



要闻速览

### 南通市政协领导来如调研残疾人工作

本报讯（通讯员张鹏 融媒体记者吴青青）12日，南通市政协副主席顾国标带队来如调研残疾人工作。我市副市长黄文斌、市政协副主席陈小燕参加活动。

调研组一行通过实地查看、听取汇报、座谈交流等形式，深入了解了我市残疾人教育、就业、社会保障等工作开展情况。

在我市残疾人网络就业基地，调研组一行详细了解了基地运行模式、发展

前景、培训就业等情况，对我市残疾人网络就业基地的发展模式给予肯定，并叮嘱残联工作人员要用心、用情、用爱服务好残疾人，营造良好的扶残助残氛围。同时，调研组一行还观摩了残联智慧平台，实时观看了我市各残疾人之家现场视频画面。当看到残疾人以自己的能力进行简单的手工劳动，不仅实现了“有食、有学、有乐”，还可以赚取相应收入时，调研组给予赞赏，并鼓励残疾人要充满信心、乐观生活。

### 吴窑镇立新社区：

# 人居环境整治“再发力” 打造和美乡村“高颜值”

初秋时节，漫步在吴窑镇立新社区，道路硬化整洁，房屋整齐有序，院落干净美观，河水清澈，空气清新，让人不禁驻足流连。这一切，都得益于吴窑镇立新社区人居环境整治工作的深入开展。

吴窑镇立新社区党总支书记李建丰介绍道：“乡村振兴，环境是底色。今年以来，社区集中治理四级河道3条、家沟家塘17处，清理‘三棚’61个，精心打造了20户美丽庭院，破除人居环境难点，助力人居环境整治提升跑出‘加速度’。”

社区在开展河道整治、“三棚”清理、美丽庭院评比三项攻坚行动中，注重发挥居民小组长的作用，通过居民小组长对人居环境整治提升相关工作内容、要求进行宣传发动，让居民了解人居环境整治的重要性和必要性。

“对于居民乱堆乱放的草垛，我们都会上门去做居民的思想工作，有时一户人家要跑好几趟，但只要把居民的思想工作做通了，他们就会及时将草垛、杂物等清理干净。”吴窑镇立新社区14组居民小组长石光国告

诉记者。

除了开展三项攻坚行动，社区还大力推行门前屋后“三包”制度，并开展积分制评比，督促群众自觉履行义务，主动整治门前屋后环境卫生。截至目前，已经清理垃圾堆、土堆共计180处，拆除违章搭建15处。

“路面也干净了，违章建房也全部拆掉了，河道上面的浮萍也全部清理了，住着也舒心了。我们吃了晚饭以后，也愿意出来走走、散散步，蚊虫也少了。”在社区健身步道散步的潘阿姨笑呵呵地说道。

吴窑镇立新社区多措并举，推动人居环境整治取得明显成效。那么，如何在保持既有整治成效的基础上，发动居民全员参与，形成长效管护，则成为立新社区下一阶段工作的主攻方向。

李建丰说：“接下来，社区会把河道管护纳入村规民约，充分激发群众责任意识和主人翁意识，引导居民养成良好的生活习惯，同时对社区人居环境实施项目化管理，安排专人专班推进，以点带面，促进立新社区人居环境全域提升。”

□融媒体记者袁浦东

### 长江镇卫生所开展公共场所卫生管理知识培训

本报讯（通讯员肖华锋 刘映敏 融媒体记者周玲）为迎接国家卫生镇复审，日前，长江镇卫生所联合市卫生监督所、市疾控中心及市红十字会，组织辖区内二百多家公共场所经营单位开展公共场所卫生管理知识培训。

会上，长江镇卫生所负责人就重点场所落实国卫复审工作进行了具体安排，并要求各经营单位牢固树立主体责任意识，切实增强卫生镇复审迎查的责任感与紧迫感；要主动对标，不断改进，形成常态长效管理。有关专家结合国家卫生镇复审要求，重点

向参会人员讲解了关于公共场所相关证照办理、卫生档案管理、卫生设施设备运行维护、公共用品用具清洗消毒、卫生检测等方面的法律法规。

活动还传达了国家卫生镇复审、传染病防控、禁烟管理等工作要求，并就公共场所急救知识和AED（自动体外除颤仪）的使用进行了培训。

此次培训提高了全镇公共场所经营者的法律意识和卫生意识，提升了他们的卫生应急能力，对提升长江镇公共场所整体卫生水平起到了推进作用。

### 市交通产业集团“学习达人”挑战赛再创佳绩

本报讯（通讯员陈文瑶）日前，市交通产业集团选手周尹湫在全市2023年“学习达人”挑战赛决赛中荣获一等奖。

今年，周尹湫在国企国资系统举办的“学习新思想 奋进新征程”学习达人挑战赛（选拔赛）中脱颖而出，并代表国资国企系统出战全市比赛，与其他各单位的21名选手同台角逐。在比赛中，周尹湫沉稳自信、对答如流，经过三个环节的激烈角逐，最终摘得桂冠。自8月份江苏“学习达人”挑战

赛线上学习打卡启动以来，市交通产业集团高度重视、迅速组织，结合主题党日等线下活动全面发动部署。该集团各单位采取“线上+线下”相结合的模式，扎实开展“学习达人”挑战赛，积极动员党员、群众参与学习答题，以赛促学、以学促干，使线上学习成为常态、线下学习融入日常，形成了浓厚的“比学赶超”氛围。今后，该集团将以此次挑战赛决赛为新的起点，切实用好“学习强国”平台，持续在学懂弄通做实上用真功、出实效。



日前，下原镇藕池村在农家书屋举行“书屋飘香”阅读沙龙活动，进一步扩充村民农业知识储备、提升水稻种植技术、有效促进农业提质增效。

□通讯员周楠 融媒体记者吴青青

书屋飘香 农智富口袋

## 文明如皋人 2023年度移风易俗主题宣传月活动

# 文明深1度



## 人情减负 如新风貌 文明公约

- 1 结婚是喜事，不要高价彩礼，不请豪华车队，不摆豪华宴席，不搞低俗婚闹，不放烟花爆竹，简简单单就是真。
- 2 丧事要庄重，“七数”“周年”不做斋事，不请假僧假道，不搞低俗演出，不乱抛撒“纸钱”，宴请要节俭，庄严肃穆才是孝。
- 3 升学、满月、祝寿和乔迁，最多请请家里人，不收礼金不放鞭炮。
- 4 “压岁钱”要适度，不变味，不娇惯。
- 5 党员干部要做表率，模范乡贤要带好头。

RU GAO